

学习贯彻党的二十届三中全会精神

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 裴悦廷

今年以来,高新区以深化改革创新为根本驱动,以优化营商环境为重要抓手,积极打造产业、政务、创新、人文“四个生态”,强化新质生产力培育发展,全区发展呈现以“新”提质、蓄“力”跃升的良好态势。

作为一家初创型科技企业,重研发、轻资产、缺乏抵押物,融资贷款问题让山东云尚数据科技有限公司负责人头痛不已,而持续大量的研发资金投入,是科创企业保持技术领先、不被市场淘汰的关键。在高新区金融中心的帮助下,企业在高新区数字金融平台上注册并发布了融资需求,很快,便成功贷入40万元。

“平台有专业的工作人员过来跟我们对接,并现场指导,仅用一两天的时间,贷款额度就放下来了,现在这个款可以随用、随借、随放。”山东云尚数据科技有限公司相关负责人表示。

如何为科创企业提供“更适配”的金融服务,推动科技成果“从实验室到生产线”质的跃升?高新区一直努力给出“最优解”。数字金融平台就是高新区充分发挥数字赋能作用,全面做好金融服务改革的“新产物”。它面向全区科技型企业、中小微企业、个体工商户等提供免费综合服务。

高新区金融监管中心金融发展与基金科科长安国涛介绍,与银行传统授信逻辑不同,平台通过大数据就能实现自动精准授信。通过企业在经营过程中产生的政务数据、社会数据、三方数据,形成报告,相当于将企业的无形数据变为有形的信贷证明。银行可参考信用报告予以甄别分类、差异授信、精准放贷,减少信息不实、信誉不足等问题,帮助企业畅通资金链,为“潜力股”企业创造了良好的营商环境。

新起点上,高新区聚焦企业需求,打造保障有力的产业生态,全力解决制约新质生产力形成的堵点问题,出台支持高质量发展30条、降低交易成本76条等力度更大的优惠政策,做深做实服务企业专员制度,持续配套建设高层次产业园区;常态化开展“遍访企业”和“我为企业找订单”活动,精准解决要素配置、市场开拓、政策落实等企业诉求384个。

“当我们提出新增厂房的紧急需求,到找到合适厂房,解决需求,仅用了一天的时间,这正是因为有了服务企业专员的帮助。”健大精密电子(山东)有限公司运营经理杨宇宇对潍坊光电产业园的高效服务赞不绝口。

三年前,在高新区良好营商环境的吸引下,香港健大企业有限公司投资建设高端音响精密零部件配套项目。潍坊光电产业园服务中心为其提供了从企业注册、项目立项到知识产权申请、项目申报等全方位一对一服务,助力企业快速发展。企业投产一年多便实现营业收入1.3亿元。

潍坊光电产业园服务中心党委委员、副主任郭坤表示,从孵化培育,到成长扶持,推动壮大,园区构建起企业全生命周期的培育体系,为企业提供“创业联络员+创新辅导员+创业导师”三位一体的梯度服务,让企业少走弯路,快速成长。

锚定现代化改革再深化

高新区：以「新」提质蓄「力」跃升

□潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 张磊 刘宁宁

“你们来了,快进来坐。”这段时间,昌乐县五图街道商会的17位副会长两人一组每天都忙着“串门”。“这个‘串门’可不是为了喝茶聊天,而是为了制作《五图商会企业名录》宣传册。”山东北方门窗工程有限公司、五图街道商会轮值会长田新军介绍说,这本《名录》涵盖了会员企业负责人风采、企业简介、优势产品及联系方式等,向188家会员企业展示“优质资源原来尽在家门口”,从而实现会员企业信息互通、资源共享、“抱团”发展。

“我们五图工业产业链齐全,把所有企业的信息汇集一块,一个是企业能及时找到所需资源,再一个是外地商会和企业来访,也能迅速找到供需信息,很好地助力咱们企业发展。”田新军表示。

而成立仅一个多月的乔官镇商会也在服务企业,凝聚合力上走出了自己的新路子。“我们乔官是塑料制品产业集群,这些纤维管、水带等塑料产品质量好,属于厂家直销,价格实惠,欲购从速。”在乔官镇商会的直播间里,商会会长任丰斌正在为商会企业产品进行直播带货。“成立1个多月以来,我们已先后组织开展金秋助学、企业家论坛、直播带货等活动6场,为企业家构建了一个交流与合作的平台,在企业与企业、企业与政府之间搭起桥梁、发挥纽带作用。”任丰斌介绍道。

今年以来,乔官镇始终坚持“墙内事理办、墙外事政府办”的理念,对45家企业建立15名服务企业专员队伍,开展“我为企业找订单”“政策送企”等活动10余次,帮助企业问题20余个,用实际行动践行“四项承诺”。

昌乐县营丘镇位于四县交界处,拥有交通便利的区位优势,营丘镇更是以“随叫随到、服务周到、说到做到”的“保姆式”服务为企业及园区健康有序发展提供有力的保障。工业园区用电问题解决了没有?坑洼路面是否及时修补?……镇上的服务企业专员每周都要碰头商议,分析辖区企业发展的难点、堵点和痛点。同时,开展常态化走访企业,主动上门问需,送政策、解难题、优服务。

“面对市场下滑的大环境形势,我们主动求变转型,引进环保家居产品智能制造项目,项目车间能这么快建成落地,离不开镇里干部的全程跟踪帮助。”山东鹏洲智能家居有限公司负责人介绍到,“镇里的干部就像是‘娘家人’,即便遇到阴雨天,也踏着泥泞现场勘察,及时帮忙协调解决问题,政府的全力支持,就是咱们企业发展的底气!”

今年以来,昌乐县大力践行“四项承诺”,建立常态化政企沟通交流机制,制定“四张清单”,创新审批“日办结”机制,坚持“有事必应、无事不扰”,以高效规范、便捷舒心的“好服务”让企业“放宽心”,持续优化营商环境。

山东匠造与新日本检定协会(SK) 举行中日食品农产品 检验检测合作签约仪式

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)8月28日,山东匠造检测有限公司与新日本检定协会(SK)举行中日食品农产品检验检测合作签约仪式。新日本检定协会(SK)会长阿久根泰一,日本清水物产株式会社社长曾荔芳,省农业农村厅二级巡视员刘成旭,市委常委、副市长,潍坊国家农综区推进办党组书记、主任吕珊珊出席签约仪式并致辞。

仪式上,山东匠造检测有限公司与新日本检定协会(SK)进行了现场签约。此次签约标志着双方检验检测机构对检测结果的互认互信,并将在检测标准、检测方法和技术、国内外行业法规咨询服务等方面实现信息互通共享,确保合作双方的检验检测技术、质量管理体系建设、标准方法水平一致,大幅提高对日等国家农产品出口合格率,助力更多优质农食产品走向国际市场。

近年来,我市抢抓RCEP协议实施机遇,以潍坊国家农综区为“桥头堡”,与日本在农业领域开展卓有成效的合作。山东匠造检测有限公司与新日本检定协会(SK)的签约,是推进食品农产品检验检测国际互认的有益探索,是中日食品农产品通关便利化机制的创新突破,对于扩大中日农业贸易、打造农业高水平对外开放新高地具有重要意义。

歌尔·2024潍坊马拉松 暨好运山东·马拉松城市联赛 (潍坊站)将于10月20日举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 肖雪)8月28日上午,市政府新闻办在东方大酒店组织召开新闻发布会,介绍歌尔·2024潍坊马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(潍坊站)情况。

记者从发布会上了解到,歌尔·2024潍坊马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(潍坊站)将于10月20日上午7:30在潍坊市主城区开跑,赛事以“畅游风筝之都 悦动更好潍坊”为主题,赛事规模为马拉松(42.195公里)3000人,半程马拉松(21.0975公里)6000人,欢乐跑(约5公里)6000人,起终点全部为潍坊市人民广场。赛事报名于8月28日15:00开始,9月5日18:00截止。报名参赛选手可在规定时间内登录潍坊马拉松官方网站:https://wf.xcmsports.com,或通过官方微信号:wftfyb(潍坊体育发布)按相关要求先行报名,先报先得,额满即止。为了方便更多全国各地的跑友,针对马拉松和半程马拉松、运营方同时开启了“数字心动”“马拉松”“最酷”第三方报名平台。

山东省第四届档案职业能力竞赛潍坊市预赛举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)近日,潍坊市档案馆举办了山东省第四届档案职业能力竞赛潍坊市预赛,来自市区、市直部门(单位)的26名档案工作人员参赛。

本次比赛设档案整理和档案保护修复技能2个赛项,包含理论测试和技能实操2项内容。理论测试采取闭卷考试形式,全面考察参

赛选手档案基础理论知识、档案工作实务知识;档案整理技能主要考核文书档案、科技档案在鉴定、组卷、分类、排列、修整、编号、编目、装订、装盒等方面的技能;档案保护修复技能主要考核修复方案制定、装裱工具使用、浆糊制作、档案裱糊修复等方面的技能。比赛中脱颖而出的优秀选手,将代表潍坊参加全省档案职业能力竞赛决赛。

潍城区党建引领 党群服务别样“红”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 冯娟)今年以来,潍城区推动党群服务阵地去形式化、去办公化、去行政化功能拓展,服务转型,着力打造以人民为中心的“解民忧、暖民心、办实事”党群服务阵地。

精准定位,坚持党建引领,因地制宜深化完善219处“一站式”“可折叠”“多功能”的党群服务

阵地。精细管理,融入“红色物业”,推进常态化、多元化、品牌化服务党员群众,构建“与邻为善、以邻为伴、邻里共治”的治理模式。精心服务。聚焦群众需求,将“山东老兵”“红色代跑”“月河大妈”等志愿服务队伍纳入社区党群服务资源库,创新“三邻工作法”“社区110”等工作法,解决居民“急难愁盼”问题。

经济区“支部带跑” 推动共同富裕

本报讯 (通讯员 冷雪)今年以来,经济区坚持抓党建、促共富,突出政治功能,夯实组织根基,通过支部领跑,群众“跟跑”,跑出共同富裕的“加速度”。

以头雁领飞带动群雁齐飞。从致富带头人、退役军人、返乡大学毕业生、农民专业合作组织负责人中选优配强村干部,使村庄带头人队伍知识化、年轻化。以人才建

设赋能产业发展。推行“党建+人才”的培养模式,先后与山东省农科院、潍坊学院等科研院所和高校合作,为8家合作社与高校院所“牵红线”。以利益联结带动群众增收。通过支部统筹协调办、能人示范带动、村企联合互惠,有效整合各方资源力量,构建“链主企业+支部引领+联农带农”机制,走出了一条共富之路。

昌邑以高质量人才工作 助力营商环境提质增效

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王莹 通讯员 杨文辰)今年以来,昌邑市坚持“人才是第一资源”的战略定位,将人才工作融入优化营商环境建设,通过强化组织引领、汇聚人才力量、搭建服务平台等措施,有效激发人才效能,为区域经济社会发展注入了强劲动力。

围绕产业链需求,昌邑市以潍坊市人才改革为契机,制定完善一系列惠企人才政策,通过细化实施配套措施,为人才引进、培养、使用、留住提供了全方位的政策保障,营造了尊重人才、爱护人才、留住人才、用好人才的良好氛围。聚焦新材料、高端化工、机械

制造等重点领域,昌邑市紧扣产业、企业、专业、事业所需,每年制定高学历急需紧缺专业人才、重点产业人才、人才团队需求计划,精准引进一批急需紧缺专业人才。通过构建“虹吸效应”,昌邑市成功吸引并培养了一大批在各行业领域的领军人才和人才团队,为区域经济社会高质量发展提供了坚实的智力支撑。积极搭建线上线下人才引平台,定期举办“春风行动”暨就业援助月等人才招聘活动,为人才与企业之间搭建高效对接平台。同时,通过打造人才公寓,提供子女入学、家属就业等全方位服务,优化人才生态环境,确保人才引得进、留得住、用得好。



雨后河水猛涨 市民需加强防范

这两天我市经历一次较大降雨过程,雨水过后,我市东风桥段白浪河水位明显上涨,河面变宽,吸引众多市民前来观看,但同时河边安全问题也不容忽视。记者在现场看到,沿岸警示标志和围栏在雨水的冲刷下显得更加醒目,提醒人们远离危险区域。

潍坊日报社全媒体记者 姜斌 周晓晴 见习记者 宋寿爽 肖雪 摄

「孝老」食堂 欢笑满堂

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 文/图

“家里就我一个人,年纪大了,买菜做饭都不方便,现在好了,社区开了‘孝老爱亲’大食堂,大家在一起吃饭,又热闹又安全。”8月25日中午,到高新区新钢经济发展区钢城社区“孝老爱亲”大食堂用餐的76岁居民王夕花笑呵呵地说。

当日上午10点多,“孝老爱亲”大食堂后厨内,择菜、烹饪、切熟食……工作人员热火朝天紧张有序地忙碌着。不一会儿,土豆牛腩、红烧瓦块鱼、家常土豆丝、青菜炒豆饼、西红柿炒鸡蛋……一道道菜品陆续摆放在了选菜区内。

不用买菜做饭,在家门口“孝老爱亲”大食堂就能吃上美味价廉的暖心餐,这种新的生活方式让社区周边的老人欣喜不已。“自从有了这个食堂,吃饭美味又可

口,儿女在外也更安心了。”前来就餐的居民王淑兰说。

小食堂,大民生。近年来,新钢经济发展区聚焦百姓需求,大力推进“孝老爱亲”大食堂建设,并坚持打造特色和品牌,将“爱老助老”理念融入管理和服务中,让老年人在享受幸福“食”光的同时,获得满满幸福感。

新钢经济发展区办事处副主任、上埠股份经济合作社党支部书记李长青介绍,“孝老爱亲”大食堂建筑面积约1100平方米,食堂针对60岁以上老人就餐一律八折优惠,上埠股份经济合作社85岁以上老人就餐免费,能同时为100位老人提供就餐服务。同时,为满足老年人的聚会需求,设有为老人过生日的单间包房,可通过预订单。此外,为丰富社区老人的精神文化生活,食堂内还开设公益理发室、棋牌室、图书室、健身室等多种活动场所。



△老人在“孝老爱亲”大食堂内就餐。

洛城街道：探索社区“管理+服务”惠民新路径

□潍坊日报社全媒体记者 窦浩智

作为基层治理与服务为民的有机结合,是新时代社区发展面临的新课题。今年以来,寿光市洛城街道先行先试,在不断提升基层治理水平的基础上,以社区为主体组建服务公司,有效整合社区资源,坚持惠民先行,建立起更为有效的运作模式,实现了社区管理与服务为民相结合的新突破。

坚持惠民属性,组建社区服务公司

洛城街道有12个城市社区,涵盖38个居民小区,约6.6万人口。同时作为新城区,洛城街道同样拥有优质的商业资源,如何在商家与消费群体之间架设沟通桥梁?通过多方考察学习,借鉴外地成熟经验,组建社区服务公司成为各方共识。

洛城街道党工委结合城市社区实际,制定了《洛城街道关于培育发展社区服务公司的实施办法(试行)》(洛城街道社区服务有限公司章程)等,为社区服务公司规范、有序发展提供制度保障。

社区服务公司通过市场化方式整合社会资源,既能丰富完善政府所提供的基

公共服务,又能通过商业运营丰富社区资源,参与社会公益,让各方力量和要素资源成为社区惠民服务的重要补充和有力支撑,不断为社区发展赋能。截至目前,街道已成立社区服务总公司,并设立了6家社区服务公司。

出发点在服务社区居民上,落脚点也在服务社区居民上。社区服务公司,以社区党组织为引领,以改善社区治理,服务居民群众为目标,所得收益按照其社会目标用于自身业务、持续反哺社区发展。

“我们社区的收益计划用于维修社区道路等公共支出,以及开展居民公益活动等,确保居民受益最大化。”弥东社区党委书记纪文表示。

全面整合资源,实现初步有效运行

进入暑假假期以来,弥东社区已联合当地商家开展了旅游惠民、健康惠民、家电维修等多次社区居民专属优惠活动,实现了商家与居民的双赢。

“所有的产品都是社区定制,像我们联合旅游协会推出的江南研学旅游线路,比市场价要低200元钱,一个多月以来,已有80多名居民报名参加。”赫文说。

而在姜堰社区,通过整合开发商的零散公共用房,一个超过2000平方米的党群服务中心已投入使用。在地下一层超过600平方米的空间里,有乒乓球、棋牌房,小健身房等设施,可供社区居民休闲娱乐。社区党委书记付丽萍介绍,下一步计划将社区现有闲置或低效空间重新整合,通过招募合伙人,采用共建共营的方式,让社区服务功能再升级。

另外,像中南社区服务有限公司与中国电信股份有限公司寿光分公司开展的“全光宽带”惠民项目,富亮社区服务有限公司与寿光市装饰协会开展的“绿色家装便民大集”项目,牡丹园社区服务有限公司与寿光新能源协会开展的“新能源服务进社区”项目,均通过社区服务公司项目化运作变成了实实在在的惠民项目。

洛城街道城市社区负责人高慧介绍说,社区服务公司因地制宜创新开展了不同服务项目,所有项目坚持社会效益第一、服务居民第一,实行“商业+公益”的运作模式,实现了多方共赢。

以点带面,全面激活社区资源

“没想到,在家门口就能了解到这么

多装修知识,有了社区提前把关筛选,我们在选择家装企业上再也不用东奔西走了。”在德润绿城海棠园小区,寿光市装饰协会联合社区服务公司开展的“绿色家装便民大集”上,小区居民对送到家门口的便民服务纷纷点赞好评。

社区有效整合商家资源,为当地居民提供看得见的实惠,正在成为社区服务公司着力推进的工作模式。而洛城街道的先行先试正在为寿光提供更多可借鉴和复制的样本。日前,寿光市培育发展社区服务公司动员部署会议暨洛城街道社区服务公司揭牌仪式在洛城街道举行,培育壮大社区服务公司正在成为更多社区探索基层治理与服务为民相结合的最佳路径。

洛城街道相关负责同志表示,将充分发挥社区党组织引领作用,引导社区服务企业坚持以利民惠民为目的,以居民需求为导向,在盘活社区资源、扩大社区参与、丰富社区服务等方面持续赋能,增强社区自我管理、自我服务、自我发展能力,实现政府与社会的良性互动,形成可参考、可借鉴的社区服务“洛城经验”。

遗失声明公告

◆潍坊金豹标准件有限公司,统一社会信用代码:91370702573936084X,不慎丢失公章一枚,声明作废。
◆潍坊市檀源贸易有限公司,统一社会信用代码:913707850906801847,丢失财务专用章,声明作废。

公告

李小田,从2024年8月9日起至至今,你已经超过13天未到公司上班,严重违反了公司的相关规定,限在本通知见报之日起一周内,到公司办理相关手续,逾期未归,公司将按相关规定处理,与你解除劳动关系并办理相关手续。

特此通知。
山东崇盛冶金气瓶有限公司
2024年8月29日

解除劳动关系公告

张浩洋先生(身份证号:37078119*****0514)自2024年8月16日至2024年8月21日未出勤也未办理请假手续,已连续旷工3个班以上,严重违反公司劳动纪律和规章制度,公司有权立即解除劳动合同。公司按照劳动法和公司的相关规定以快速形式通知张浩洋解除劳动关系,因长期联系不上退回,现通知,我司于2024年8月21日与张浩洋解除劳动关系。

山东英科医疗制品有限公司
2024年8月28日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203